[bookmark: _GoBack]College van Burgemeester en Wethouders
Gemeente [naam gemeente]
Postbus [postbusnummer]
[postcode]




Eindhoven, [datum]




Geacht college, 

Bijgaand zend ik u:
1. Print homepage van de website [volledig adres van de website van de overtreder]
2. memo van de nVWA van 17 juli 2009
3. uitspraak van de rechtbank Oost-Brabant (voor heen ’s-Hertogenbosch) d.d. 27 december 2011

Blijkens de inhoud van voormelde website worden gedistilleerde dranken te koop aangeboden. Aangenomen mag worden dat voor de locatie [vestigingsadres van de overtreder] te [gemeente] (het vestigingsadres van de ondernemer) geen slijtvergunning is afgegeven, zodat gehandeld wordt in strijd met de Drank- en Horecawet. 

Ik verwijs naar de bijgevoegde memo van de nVWA van 17 juli 2009. Hierin kunt u lezen dat het niet is toegestaan ‘alléén een webwinkel te exploiteren, omdat er geen vergunning wordt verleend voor het verstrekken van sterk-alcoholhoudende drank anders dan in een inrichting (artikel 7, tweede lid, van de Drank- en Horecawet).’

Voorts mag worden aangenomen dat de bepaling uit het vigerende bestemmingsplan detailhandel vanaf het voormeld adres verbieden. Dat sprake is van detailhandel kan worden opgemaakt uit de bijgevoegde uitspraak van de rechtbank Oost-Brabant (voor heen ’s-Hertogenbosch) d.d. 27 december 2011.

Middels deze brief verzoek ik u zowel te handhaven op basis van de Drank- en Horecawet als op basis van het vigerende bestemmingsplan. 

Inmiddels verblijf ik,

Hoogachtend,

[uw naam en adresgegevens] 
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