FIOD 
Kantoor Haarlem

Postbus 546

2003 RM Haarlem
[ plaats ], [ datum ] 
Onderwerp: aangifte van vermoedelijke overtreding artikel 3:15d lid 1 sub d BW
Geachte heer/mevrouw,

Op de navolgende website wordt sterke alcoholhoudende drank aangeboden aan particulieren voor gebruik elders dan ter plaatse: [websiteadres] 

Hoewel de uitoefening van het slijtersbedrijf ex artikel 3 Drank- en Horecawet verboden is zonder daartoe strekkende vergunning, wordt op de site geen melding gemaakt van de gegevens over de bevoegde toezichthoudende autoriteit.

Ik attendeer op de navolgende artikelen uit boek 3 va het Burgerlijk Wetboek:

Artikel 15d

· 1.Degene die een dienst van de informatiemaatschappij verleent, maakt de volgende gegevens gemakkelijk, rechtstreeks en permanent toegankelijk voor degenen die gebruik maken van deze dienst, in het bijzonder om informatie te verkrijgen of toegankelijk te maken:

· d.voor zover een activiteit aan een vergunningsstelsel is onderworpen: de gegevens over de bevoegde toezichthoudende autoriteit;

en

Artikel 15f

· 3.De controleurs van de Belastingdienst/Fiscale Inlichtingen- en Opsporingsdienst – Economische Controle Dienst (Belastingdienst/FIOD-ECD) worden aangewezen als ambtenaren, belast met de opsporing van overtredingen van de voorschriften gesteld bij de artikelen 15d en 15e lid 1.

Gelet op voorafgaande is sprake van een overtreding van artikel 3:15 lid 1 sub d BW en wil ik u verzoeken tot vervolging van voormelde ondernemer over te gaan. 

Met vriendelijke groet,

[naam en adresgegevens van de aangever]
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