Aan de burgemeester van [naam gemeente]
[adres gemeente]

[naam van de gemeente waar u bent gevestigd + datum verzending brief]


Onderwerp: verzoek handhaving jegens Sligro



Geachte heer/mevrouw, 

Horecabedrijf
Ik breng onder uw aandacht dat op de volgende locatie bedrijfsmatig alcoholhoudende drank voor gebruik ter plaatse wordt verstrekt:
Sligro 
[adres vestiging]
Klanten van de Sligro wordt de mogelijkheid geboden om bijvoorbeeld wijnen te proeven. 

Deze bedrijfsmatige verstrekking houdt de uitoefening van het horecabedrijf in. Voor zover bekend is geen horecavergunning afgegeven voor de verkoopruimte, waar de mogelijkheid tot het proeven wordt geboden. Dat levert strijdigheid op met artikel 3 Drank- en Horecawet, hierna te noemen DHW.

Indien dat wel het geval is mag vanuit die ruimte in ieder geval geen drank verstrekt worden voor gebruik elders dan ter plaatse (artikel 13 lid 1 DHW). Er mag in de lokaliteit waarin geproefd wordt überhaupt geen zelfbedieningsgroothandel plaats vinden (artikel 14 lid 2 DHW).

Slijtersbedrijf
Tevens vraag ik uw aandacht voor de onbevoegde uitoefening van het slijtersbedrijf, nu sprake is van bedrijfsmatig verstrekken van sterke drank aan particulieren voor gebruik elders dan ter plaatse. Er is geen slijtvergunning afgegeven, zodat deze activiteit eveneens strijdigheid oplevert met artikel 3 DHW.

Het is een publiek geheim dat half Nederland inkoopt bij zelfbedieningsgroothandels als Sligro. Het door Sligro gehanteerde beleid ten aanzien van afgifte van klantenkaarten brengt met zich mee dat verkoop van producten zich niet  beperkt tot detaillisten maar zich tevens uitstrekt tot overige bedrijven, verenigingen of stichtingen, alsmede tot vrije beroepsbeoefenaren. De arts of advocaat die als een vrije beroepsbeoefenaar een pas ter beschikking heeft kan uiteraard niet als detaillist worden aangemerkt. Hetzelfde geldt voor (bestuursleden van) de tennisvereniging of de plaatselijke kookclub. Niettemin wordt ook aan deze groepen onverkort een pas ter beschikking gesteld en vindt verkoop plaats voor particuliere doeleinden, weliswaar aan ingeschrevenen in de Kamer van Koophandel, waarbij de koper echter eindgebruiker is van het gekochte product.

In 2010 is een consumentenonderzoek uitgevoerd onder 1221 wijnshoppers uit een brede doelgroep: jong en oud, wijnliefhebbers en minder frequente drinkers[footnoteRef:1], waaruit bleek dat 48% van de mannen de groothandel noemt als een van de kanalen waar men wijn koopt[footnoteRef:2]. Dit is 34% bij de vrouwen. De groothandel vormt onder mannen een aandeel van 11% in de aankoopkanalen van wijn[footnoteRef:3]. Dit is 9% onder vrouwen. Slechts 8% van de respondenten koopt wijn voor zakelijke doeleinden[footnoteRef:4]; 7% daarvan wordt gevormd door de respondenten die wijn kopen voor een formeel etentje thuis en 1% door de respondenten die wijn kopen als cadeau voor een formele aangelegenheid. Alle andere respondenten (92%) kopen wijn voor eigen gebruik. [1:  Shopperonderzoek Wijn, Kanaalkeuze door wijnliefhebbers, in opdracht van het Productschap Wijn, 10 oktober 2010, Adfontes Marketing, Veenendaal]  [2:  Shopperonderzoek Wijn, bladzijde 53: Waar koopt u meestal wijn?]  [3:  Shopperonderzoek Wijn, bladzijde 57: Waar koopt u meestal wijn?]  [4:  Shopperonderzoek Wijn, bladzijde 77: Met welke reden koopt u wijn?] 


Uit de uitspraken van de Afdeling van 15 augustus 2007[footnoteRef:5] en 19 december 1988[footnoteRef:6] volgt dat bij een vergelijkbare zelfbedieningsgroothandel (waar een gelijksoortig beleid gehanteerd wordt ter zake uitgifte van klantenpassen als bij Sligro) ook sprake is van detailhandel. Het pasjessysteem voorkomt immers niet dat een gedeelte van de aankopen wordt aangewend voor privégebruik/eigen gebruik. Dat een pasjessysteem detailhandel niet tegen gaat, blijkt eveneens uit de uitspraken van de Afdeling van 22 augustus 2007[footnoteRef:7] en 16 januari 2001[footnoteRef:8]. Gelet op genoemde jurisprudentie dient ook in het geval van Sligro te worden aangenomen dat verkoop aan particulieren plaats vindt, oftewel de verkoop aan diegenen die goederen kopen anders dan in de uitoefening van een beroep of bedrijf.  [5:  ECLI:NL:RVS:2007:BB1758]  [6:  BR 1989/613: Afdeling rechtspraak Raad van State, 19 december 1988, No. R03.86.6071]  [7:  ECLI:NL:RVS:2007:BB2152]  [8:  ECLI:NL:RVS:2001:AB9457] 


In de aangehaald uitspraak van de Afdeling van 19 december 1988 wordt overwogen:
‘Als vaststaand moet worden aangenomen dat de verkoopactiviteiten in de Makro-vestiging naast groothandel mede detailhandel omvatten. De tussen de gemeente en Makro gesloten overeenkomst terzake van onder meer een pasjessysteem maakt zulks niet anders. Ook met deze overeenkomst wordt niet voorkomen dat degenen die over een Makro-paspoort beschikken aankopen voor privé-gebruik verrichten.’

In de aangehaalde uitspraak van de Afdeling van 15 augustus 2007 wordt overwogen: 
‘De Makro heeft gewoonlijk ongeveer 10.000 verschillende artikelen in voorraad, terwijl dit aantal bij traditionele groothandels doorgaans veel kleiner is. Een gedeelte van de aankopen wordt door de klanten aangewend voor eigen gebruik waardoor in zoverre sprake is van detailhandel.’

Ook bij Sligro is sprake van een omvangrijk assortiment, groter dan dat van traditionele groothandels, en van aankopen door klanten die worden aangewend voor eigen gebruik en is eveneens sprake van detailhandel.

Uit de website van Sligro blijkt dat sterke drank wordt verkocht. Voor de vraag of Sligro het slijtersbedrijf in de zin van de DHW uitoefent, is van belang of de sterke drank verkocht wordt aan particulieren. 

Zoals gezegd volgt uit de aangehaalde uitspraken dat in gevallen als de onderhavige sprake is van detailhandel, oftewel verkoop aan particulieren/eindgebruikers. Dat deze detailhandel ondergeschikt is aan groothandel, is in het kader van de vergunningsplicht voor de DHW niet relevant. Ondergeschikte detailhandel wordt immers niet van de vergunningsplicht uitgezonderd.

De DHW staat geen incidentele, in beperkte mate verkoop van sterke alcoholhoudende drank aan particulieren toe, zonder slijtvergunning. Indien sprake is van detailhandel, ondergeschikt dan wel niet ondergeschikt aan groothandel, is sprake van uitoefening van het slijtersbedrijf en is dus een slijtvergunning noodzakelijk ex artikel 3 DHW. Dat lijkt ook logisch, omdat bij handhaving van de DHW – anders dan bij handhaving van een bestemmingsplan - de volksgezondheid (naast het sociaaleconomisch aspect) voorop staat.

In artikel 1 van de DHW is het slijtersbedrijf gedefinieerd als: 
de activiteit bestaande uit het bedrijfsmatig of anders dan om niet aan particulieren verstrekken van sterke drank voor gebruik elders dan ter plaatse, al dan niet gepaard gaande met bedrijfsmatig of anders dan om niet aan particulieren verstrekken van zwakalcoholhoudende en alcoholvrije drank voor gebruik elders dan ter plaatse of met het bedrijfsmatig verrichten van bij algemene maatregel van bestuur aangewezen andere handelingen. 

In voormelde locatie van de Sligro vindt detailhandel in sterke drank plaats, mogelijk ondergeschikt van aard. Voor deze lokaliteit is geen vergunning verleend als bedoeld in artikel 3 van de DHW, zodat sprake is van uitoefening van het slijtersbedrijf in strijd met de wet. 

Belanghebbende
[naam van uw slijterij] oefent de detailhandel in alcoholhoudende dranken uit. Door de verkopen van alcoholhoudende dranken door Sligro aan afnemers voor particuliere doeleinden derven wij omzet en winst. Wij kunnen derhalve als belanghebbende in deze kwestie worden aangemerkt. 

Iedere fles die via het groothandelskanaal aan particulieren wordt verkocht gaat af van het marktaandeel voor de slijter. Het gaat in deze kwestie niet alleen om het marktaandeel van de slijters in [naam van de gemeente waar de Sligro is gevestigd], maar ook daarbuiten, omdat de Sligro een regionale functie vervult. 

Verzoek handhaving
Middels deze brief verzoek ik u tot constatering van de geschetste situatie over te gaan en op basis daarvan handhavend op te treden.

Met vriendelijke groet,

[naam + adres van uw slijterij]
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